

让资源再生 让城市更美

上门“收纸拉”助力垃圾分类

记者观察

□记者 赵茜 文图

4月13日一大早，“收纸拉”回收小哥许超就来到了市区八一市场的一间库房收废品。“这是昨晚9点多接的单，老客户都是将回收物品分类后，打开微信小程序‘收纸拉’，点击‘去下单’直接预约”。

废纸、衣物、家电、书本、塑料、金属，打开微信小程序“收纸拉”，就会看到主页面显示的“可回收类别”。用户点击“去下单”，可以自主选择需要回收的废品种类、预约上门回收的时间和地址，然后发布订单。在预约时间内，“收纸拉”固定片区的回收小哥会根据订单信息提供上门服务。

说到废品收购，人们首先想到的可能是收废品人员骑着三轮车吆喝“收废品啦”，或者是自己提着大袋小袋去废品收购站。现如今，“互联网+”废品回收兴起，市民只需用手机点一点，就可以解决废品回收利用的问题。“收纸拉”就是我市现有的“互联网+”废品回收平台。回收小哥穿着黄马甲、骑着黄色箱体电动三轮车穿梭在大街小巷，也成为市区一道亮丽的风景线。

说到“收纸拉”与传统废品收购的不同之处，首先就是快捷、便利的上门服务方式，大大改善了用户体验感。

杨女士在市区经营着一家西餐饮品原料商铺。过去，她常常为堆积的废品发愁：“我们店里的货品种类比较多，产生的废纸箱、纸盒、塑料桶等自然也多，以前是等街上流动的收废品人员来收，有时候人家两三天不来，这废品就堆积如山了。”自从两年前在线注册“收纸拉”后，杨女士就不再为处理废品而烦恼了。“现在有了‘收纸拉’微信小程序，随时可以下单，挺方便的。上门服务的回收小哥干活也利索，有时

候拆箱的捆绳、扎带没法回收，他们也会一并带走，保证了店里的卫生整洁。”她说。

“让资源再生、让城市更美”是“收纸拉”的宗旨。在“收纸拉”微信小程序可以看到，可回收废品分类明确，在“废纸”一栏，还精确地分为“黄纸板”“混合纸”“花纸板”。许超介绍，他们会将从商铺、超市、社区等处回收的废纸，按照分类标准、品质、品类及规格要求，集中进行专业化分拣并打包。随后，这些打包分类好的废纸将被运输到纸厂，经过特殊处理后制成再生纸。

“废品回收渠道更畅通、流向更精准，不但节约了环卫部门在生活垃圾收集、转运、处理过程中的费用，更能从源头上推动城市生活垃圾减量化、资源化利用，助力城市垃圾分类。”运城收纸拉运营中心负责人顾广东说，国家大力提倡环保节约，实施垃圾分类，对可回收垃圾进行资源再利用，废品回收成为一份非常有发展前景和意义的事业。为此，他从2019年开始关注国家有关垃圾分

类的政策，经过外出考察、市场调研，公司于2020年4月正式运营。

该公司回收数据显示，市区每天至少产生废纸箱、废纸箱等达十几吨，在可回收废品中占比较大。“如果能让这些可回收废品得到合理化分配使用，不仅解决了环境污染难题，也会产生相对可观的经济效益”。

“00后”回收小哥丁柱负责禹都片区，每次在接到订单后，他都会尽量在20分钟之内赶过去，整理废品、捆扎过称、核对信息、安全支付、装车带走……丁柱的精心服务受到用户的欢迎，许多“回头客”还给他介绍了不少新用户，使他成了“大忙人”。

“忙点好，忙起来一天能接十几单，天天如此，工资就高了，每个月收入能在8000元以上。”丁柱高兴地说。据介绍，在“收纸拉”，像丁柱这样的回收工作人员也不少，平均每人每月接单量近400单，是传统回收者的几十倍。

“接单越多，就说明越来越多的人关注到了垃圾分类和资源再利用，很高兴

能从事这份事业。”许超说，“我们现在所做的，就是垃圾分类的前期工作。助力垃圾分类、共创文明城市就是我们践行的理念之一”。

“纸张的重复利用，可以节约资源、保护环境。但在此之前，我们应该先做好废纸的分类工作，从而使可回收的废纸得到有效利用。对于不可回收的纸张，我们可以减少使用，这样也能达到保护环境的目的。”许超表示，作为一名回收人员，他们会不定期学习环境保护、资源再利用等相关知识，在回收过程中，也会将环保理念传达给更多的人。

回收小哥在回收的过程中发现，越来越多的家庭会鼓励孩子把家中的废旧纸箱、矿泉水瓶、废弃家电等积攒起来，进行简单整理，卖掉后兑换成零花钱。

“自己动手将可回收的物品进行分类整理，并换成零花钱，再由自己支配。这样‘垃圾’得到了有效利用，孩子也高兴。”市民樊女士表示，这种做法很有意义，对孩子来说，也是一次绿色环保、文明节约的生动教育。



▲装车



▲称重



4月20日黄河一号旅游公路自行车公开赛举行期间 我市部分路段实行交通管制

运城晚报讯(记者 樊朋展) 2024年运城市黄河一号旅游公路自行车公开赛将于4月20日举行，途经河津市、万荣县、临猗县、永济市。4月16日，从运城市公安局交警支队获悉，为确保赛事活动安全、顺利进行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，届时将对所涉道路进行交通管制。

管制时间为：河津辖区4月20日8时至12时；万荣辖区4月20日8时至13时30分；临猗辖区4月20日9时30分至13时30分；永济辖区4月20日11时30分至13时30分。

管制道路为：
河津辖区：黄河一号旅游公路(河津段全段)。

万荣辖区：黄河一号旅游公路

(万荣段)；汾河路(荣河刘村至裴庄孙石段)；黄河一号旅游公路沿线裴庄、光华、荣河下滩路段路口；荣邱线(周王至庙前段)。

临猗辖区：黄河一号旅游公路(南樊至夹马口路段)，途经车辆请绕行小风线；董夹线(东张夹马口至董夹线与小风线交叉路口段)，途经车辆请绕行周边村庄道路；小风线(董夹线与小风线交叉路口至小风线永济交界处)，途经车辆请绕行临永线。

永济辖区：永济境内238省道(永济与临猗交界处至黄河大道与中山街十字路口)；永济境内521国道(黄河大道与中山街十字路口至运风高速永济西口)；万鹤线(运风高速永济西口至鹤雀楼)。

交通管制期间对管制道路实行全封闭、全清空，禁止一切机动车、非机动车和行人通行；对所有与管制道路相邻、相接道路可通往管制道路的所有路口实施交通管制，一切机动车、非机动车不得驶往赛道方向。管制道路内(含非机动车道)禁止机动车、非机动车停放，车辆于比赛当日8时前驶离管制道路，对拒不驶离的车辆将实行拖移。观赛群众须自觉遵守交通管制规定，服从执勤民警指挥，一律在警戒线外文明观赛，禁止进入、横穿管制路段。交通管制时段，公民有义务协助公安机关做好交通管制工作，并自觉遵守交通管制规定，凡违反上述管制规定的，公安机关将依法进行处理。

